

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2017年9月

29日

星期五

农历丁酉年八月初十

国内统一刊号:CN36-0006

邮发代号:43-8

第11961期

今日4版



中共上饶市委宣传部 上饶市文明办 上饶日报·公益广告

## 『森林增长』工程让玉山天蓝蓝水清清

### 五年来累计投入财政资金2.5亿元

玉山讯 玉山县大力推进“森林增长”工程建设,2012年以来累计投入财政资金3.47亿元,先后组织实施了创建省级森林城市、三清山信江源国家湿地公园建设、怀玉山国家森林公园建设、信江源省级自然保护区建设、退耕还林工程建设等重点林业工程,有力地促进了全县森林资源持续增长。2012年至今,该县共完成人工造林13.49万亩,森林抚育10.6万亩,全民义务植树322.5万株,新建、改造提升玉紫线、玉怀线森林长廊61公里,全县通道和乡村林木绿化率80%以上。

为科学实施“森林增长”工程,玉山县坚持既要绿又要美的要求,以乡土树种为主,提倡造林树种阔混交,采用乔、灌、花、草等搭配的绿化模式,使用立体绿化、垂直绿化、精品点缀、名树烘托的手法,突出“精、细、秀、美”的特色;组织开展了一村一品、生态村和玉山树王评选,举办了森林进城、园林下乡、红花绿叶进万家,生态复绿等一系列生态建设主题活动,书写好“补绿、增绿、添彩”三篇文章,搭建玉山城、林、水一体化的绿化格局,基本实现了“绿富美”。

该县注重城乡联动,整体推进,对县城建成区,通过规划建绿、拆迁增绿、沿河布绿、依法治绿、科学护绿等形式,实施涵盖主干道、住宅区、公共绿地等城市绿岛建设工程。目前,全县城区新增城市休闲公园绿地6处,建成园林式单位12家,城区森林覆盖率达43.42%,绿地率达34.59%,人均公共绿地面积16.8平方米。在乡村增绿中,玉山以健全森林生态网络体系、乡村人居森林建设为落脚点,着力增加村镇绿量,提高绿化质量,村庄绿化率已达32.26%,使“水为溪水玉为山”的山水资源特色得到了充分展示和发挥。

在不断增绿的同时,该县还不断加大湿地资源、林地资源、野生动植物和古树名木保护力度,严厉打击各类破坏森林资源违法犯罪行为。截至目前,玉山有林地面积154.3万亩,森林覆盖率达67.3%。同时大力发展绿色林业经济,以森林景观、香樟香料、林下种植、香榧为特色的林下经济发展态势良好,从去年截至今年8月底,全县林下种植总面积18.4万亩,产值达9973万元。(吴凡荣)

## 读图

罗来炳夫妇正在自家农家乐厨房为客人烧菜

记者 徐斌 摄



## 故事

秋高气爽的日子,站在自家农家乐的三层小楼上,望着楼下日益增多的游客,罗来炳仿佛还不敢相信自己的从一个破落贫困户转身当上了农家乐老板。

两年前,正在拆旧建新房的罗来炳遭遇了此生最大的危机——儿子车祸肇事赔款20余万元。在玉山县怀玉山乡玉峰村,老实的罗来炳曾因为勤劳肯干成了村民中富裕的一员。车祸使一家人从幸福的顶峰跌落到居无定所的谷底。依靠亲戚朋友的借款,罗来炳一家勉强建起了房屋,但巨大的负债让他每晚辗转难眠。

就在这一年,我市脱贫攻坚工程全面展开,具有丰富红色旅游资源的玉峰村被列为市委办公厅挂点扶贫村。利用村里得天独厚的地理和历史人文优势,玉峰村确定了乡村旅游和产业发展齐头并进的脱贫模式。全市第一个光伏扶贫项目在这里并网发电,高标准的环村旅游公路逐步建成,千亩三叶青产业基地落户……玉峰村迎来了一桩又一桩喜事。通过两年的发展,该村从一个交通闭塞、产业空白、经济落后的小山村,发展成了全市闻名的红色旅游观光村。

与此同时,罗来炳的遭遇引起了驻村扶贫工作队的高度重视,他被列为村里57户贫困户之一。政策兜底、产业脱贫……一项针对他的帮扶计划在工作队的努力下有条不紊地施行。工作队为他申请了5万元无息贷款,利用新建房屋靠近玉峰湖水库的地理优势,帮他在新房改成了农家乐,取名“珊瑚农家乐”。今年是开业第一年,仅6、7、8三个月,餐饮这一项就有万余元收入呢!这还不包括每晚的住宿。农家乐让我实现了一举两得的目标,感谢驻村扶贫工作队的大力支持!”罗来炳说。

罗来炳说,“珊瑚农家乐”只是老罗脱贫的平台之一。他又把目光投向村中产业基地;在村里的光伏产业园干活,他是最勤快的一个,一天能有百元收入;农闲时节,他还到三叶青基地做零工。笔统算来,老罗一年收入过3万元。”驻村第一书记周伟告诉记者。

得益于脱贫攻坚工作的不断推进,去年底,玉峰村57户贫困户已经全部实现脱贫,该村也成为全市为数不多的整村脱贫村。

## 背景

我市一直把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓,围绕2020年前4个国家级贫困县、537个贫困村全部脱贫摘帽的目标,立下“军令状”,倒排“时间表”,绘制“路线图”,目前全市贫困人口已从2014年末的54.55万人减少到2016年的29.53万

人,贫困发生率由8.71%降至4.64%,贫困地区农民可支配收入增长速度持续高于全市平均水平,贫困群众生活水平明显提升。

产业扶贫是精准脱贫的根本之策。根据贫困地区资源禀赋和产业基础,我市按照“东柚、西蟹、虾”、“南红、北绿、中菜”的总体思路,完善机制,发展产业扶贫,全市共投入特色产业扶贫专项资金9.8亿元,安排扶贫项目924个,覆盖带动贫困群众34万人。

值得一提的是光伏扶贫。依托全球知名光伏企业——晶科能源,我市在贫困村建成光伏电站99个,惠及5.2万户贫困户,仅此一项,每年可为每个贫困户增收3000元以上,一举实现5.2万户贫困户的脱贫目标。

产业扶贫中,电商扶贫发挥了巨大作用。利用“互联网+”的发展机遇,依托丰富农产品资源优势,我市积极推进电商扶贫,在贫困村建设了电商扶贫站点240个,使过去藏在深山无人问的名特优农产品得以走出大山,走向市场,不仅增加了当地产品知名度,也增加了贫困人口收入。

为提高贫困地区人口造血能力,各地从发展教育、推进就业入手,努力为贫困人口拔穷根。阳光计划、雨露计划携手落实,助学、助学、送学轮番接力,一系列举措提高了帮扶实效,激发了贫困户内生动力,鼓起了脱贫信心,为贫困户彻底摆脱贫困奠定了思想和物质基础。

精准脱贫就要精准施策。按照“单位帮扶、干部包户、民政托底、社会参与”的要求,一场自上而下的结对帮扶工程火热开展。全市2000余个市、县直单位帮扶2000余个行政村,近6万余名干部帮扶16万余贫困户,2000余名党员干部到贫困村担任第一书记,实现了单位对行政村全覆盖、干部对贫困人口全覆盖、第一书记对贫困村全覆盖。此外,我市还启动了“百企帮百村”精准扶贫行动,动员社会力量参与脱贫攻坚,凝聚起脱贫攻坚的强大合力。

为了在脱贫奔小康的路上不让一个人掉队,我市制定了严格的兜底保障政策。针对部分或完全丧失劳动能力的贫困户,严格评审程序和标准,将符合条件的18万名贫困人口全部纳入低保,做到应保尽保,保障他们的基本生活,解决脱贫攻坚的后顾之忧。

## 评述

访贫问苦走穷亲,小康路上牵你行。在全面建设小康社会的决胜阶段,我市广大干部群众往一处想,劲往一处使,以只争朝夕、时不我待的责任感和紧迫感,坚决打赢这场脱贫攻坚战。“为了使小康路上没有一个人掉队,广大基层干部与困难群众同吃住、同劳动,切实摸清底数,把真扶贫、扶真贫的精神传递给广大人民群众,鼓励大家战胜困难的信心。”网友“远山的山茶花”是一位普通的农民,在亲身感受到干群参与这场脱贫攻坚战的热情后表示。

“这是一场心与心的对接,情与情的触碰。随着我市脱贫攻坚工程的稳步推进,广大贫困群众深刻体会到党委政府对困难群众的深切关爱。脱贫攻坚不仅带来了群众生活的改变,更让大家看到了全面同步小康正在成为美好的现实。”网友“一心为民向着党”这样说。

## 全市“职工迎国庆·工会送福利”活动启动

### 吴井勇宣布启动

本报讯 记者徐芸报道,9月28日上午,全市“职工迎国庆·工会送福利”活动在市文化产业园启动。市委副书记吴井勇宣布启动;市人大常委会副主任、市总工会主席郑晓春,市政协副主席程观焰出席。

据了解,此次活动旨在进一步推进“建家、强家、暖家”专项行动,弘扬“劳模美、劳动美、工匠美”伟大品格,倡导“劳动光荣、劳动崇高、劳动伟大”时代风尚,推崇“绝活、绝活、绝招”工匠精神,营造立足本职、岗位成才的敬业氛围,建立能工巧匠人才队伍,创新普惠方式,丰富活跃职工生活。

活动内容丰富多彩:有来自12个县(市、区)的职工广场舞比赛,导游技能、护理操作技能比赛,全市非物质文化遗产类工匠事迹展,近30余家工会龙卡加盟商进场优惠特卖,工会普惠商城现场演示,100多种线上商品特惠同城购,职工应知应会知识有奖答题等。同时,还配有诸多礼品赠送和大件奖品抽奖。活动规模大、规格高,为广大职工群众提供了一次文化、技能、普惠、娱乐、服务大餐,还为广大职工提供了一个展示才能、彰显本领、抒发热爱家乡火热情怀的平台。

## 迎接党的十九大特别报道

三清山特刊(见第三版)



## 红心向党

时下正是望岭晒秋的观赏期,每家每户都把收获的辣椒、玉米、稻谷等,摆在屋檐下晾晒。瞧!她们又用玉米和辣椒摆出一颗红心图案,表示喜迎党的十九胜利召开,对未来的幸福生活充满了信心。

曹加祥 单长华 摄影报道



# 清贫严自律,奉献勤为民,争当方志敏式好干部